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Рис. 1. Напрями передночівельних переміщень, розміщення 
центральних ночівель та місць збору воронових на терито-

рії м. Полтава 

Умовні позначення: 

 
– центральне місце ночівлі; 

 
– місце збору 
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ПЕРША ЗНАХІДКА ЩЕДРИКА (SERINUS SERINUS L.) 

В ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
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Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка 

У XX столітті спостерігалося лише кілька випадків стійкого розши-
рення ареалів птахів як у самій Європі, так і за її межі. Зокрема, з початку 
ХХ століття з Балкан майже всю Європу освоїла горлиця кільчаста 
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(Streptopelia decaocto L.), яка далі активно розселилася в Північно-Схід-
ному напрямку, ставши звичайним видом для багатьох країн. Щедрик Пі-
вденну Європу почав інтенсивно заселяти у другій половині ХІХ століття 
[3]. Проте, на початок ХХ століття його ареал був обмежений лише краї-
нами Середземноморья, а з середини століття він інтенсивно розселявся 
на північ та схід. Наприклад, вперше в Білорусії його зареєстрували в 1950 
році в м. Брест, а вже до 80-х років він окупував всю країну. Приблизно в 
цей же період щедрик з’явився у Східній Прибалтиці, потім у Фінляндії. 
Перші достовірні знахідки виду в Ленінградській області відносяться до 
1960 року [2]. 

У Східній Україні щедрик, напевно, з’явився в 60-х роках, оскільки 
вже наприкінці 1970-х навколо Києва гніздилися окремі пари. Вперше во-
калізацію самців у містах Черкаси та Канів відмітили у 1999 році (відпо-
відно, одного та трьох самці), пізніше реєстрували й гніздування [1]. 

У м. Полтава нами самець відмічений 3.07.2015 р. у мікрорайоні 
«Лісок», де він активно співав на вершині пірамідальної тополі (ймовірно 
вид в області з’явився значно раніше, це лише перша достовірна реєстра-
ція).  

Нинішній ареал щедрика охоплює західну і центральну Європу (на 
північ до Санкт-Петербурга, на схід до центральних областей України), 
північно-західну Африку, Азорські та Канарські острови, Туреччину та 
Сирію. У північних районах зони поширення вид перелітний, в півден-
них — осілий, частково кочовий. В Україні — гніздовий птах західних об-
ластей Карпат, центральних районів Полісся та Лісостепу [4]. Розселення 
на схід продовжується.  
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2Полтавський краєзнавчий музей імені Василя Кричевського 

Десятого лютого 2016 року виповнилось 145 років від дня наро-
дження відомого вченого з бджільництва світового виміру, знаного педа-
гога, професора та творця нового типу вулика, який одержав назву «ук-
раїнський» — І.І. Корабльова. Його життя та діяльність були пов’язані з 
Полтавщиною. Та нажаль ці віхи біографії Іполита Івановича практично не 
знайшли свого висвітлення. Тож ювілейна річниця дозволяє нам заповнити 
цю прогалину. 
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